

国内

今年在港发行550亿元人民币国债

新华社北京5月29日电 记者29日从财政部了解到,经国务院批准,2024年财政部将在香港特别行政区,分六期发行550亿元人民币国债。其中,首期120亿元人民币国债已于3月发行。

财政部介绍,现定于6月5日通过招标发行第二期110亿元人民币国债,包括2年期30亿元、3年期30亿元、5年期30亿元和10年期20亿元,具体发行安排将在香港金融管理局债务工具中央结算系统(CMU)公布。



谷神星一号运载火箭发射成功

5月29日16时12分,我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥二运载火箭,搭载发射的天启星座25星-28星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。 新华社发

警惕“二手烟”“三手烟”危害健康

据新华社长沙5月29日电 2024年5月31日是第37个世界无烟日,主题是“保护青少年免受烟草危害”。呼吸科医生呼吁,警惕“二手烟”“三手烟”问题危害青少年儿童健康。

中国戒烟联盟理事、中南大学湘雅二医院呼吸与危重症医学科副主任陈燕介绍,烟草的危害主要来源于烟雾中的化学成分,其中有一氧化碳、尼古丁、焦油、刺激性化合物及多种重金属元素。长期被动吸烟的青少年儿童患哮喘、肿瘤、冠心病等疾病的风险增大。

陈燕说,相比于“二手烟”,“三手烟”更容易被忽视。“三手烟”是指吸烟者抽烟后在衣服、头发等表面产生的烟草残留物,烟草残留物可以存留数天时间,对青少年儿童的健康产生危害。 帅才

长三角

国内首个室外吸烟点标准发布

新华社上海5月29日电 记者5月29日从上海市卫生健康委员会了解到,在第37个世界无烟日来临之际,上海日前发布《室外吸烟点设置与管理要求》(DB31/T 1482—2024),将于今年9月1日起正式实施。这也是国内首个室外吸烟点的标准规范。

该标准总结了上海长期以来控烟管理的实践经验并参考国外相关做法,规定了室外吸烟点的选址、设施、标识、健康提示等设置要求,明确了室外吸烟点的日常巡检与维护等管理要求,有利于疏导和规范室外吸烟行为,减少室外二手烟和游烟对非吸烟者的健康危害。

自2022年起,上海在全市选取具有代表性的室外公共场所进行室外吸烟点试点建设,并广泛征求行业主管部门、监管执法部门等单位及各类场所和广大市民公众的意见建议,并在代表性公共场所进行验证应用,不断完善标准文本内容,使其更具规范性和适用性。 袁全

国际

巴基斯坦一客车坠沟致28人死亡

新华社伊斯兰堡5月29日电 巴基斯坦警方29日说,一辆客车当天清晨在该国西南部俾路支省发生交通事故,目前已造成28人死亡、20多人受伤。

事发地警方官员告诉新华社记者,事故发生在俾路支省瓦舒格地区,一辆载有50多名乘客的客车因超速行驶和车辆爆胎坠入山沟,造成人员伤亡,死者包括妇女和儿童。

当地警方和救援人员已赶到现场展开搜救,伤者已被送往医院救治。部分伤者情况危急,死亡人数有可能上升。

警方说,事发时,这辆客车正搭载乘客从俾路支省图尔伯德市前往该省首府奎达。 蒋超

波兰欲限制俄外交官活动范围

据新华社华沙5月29日电 波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基27日说,波兰政府将限制俄罗斯外交官在波兰的活动范围。

据波兰通讯社报道,西科尔斯基当天在比利时首都布鲁塞尔出席欧洲联盟外长会议期间宣布这一决定。他说,限制措施将针对俄驻波大使馆和领事馆工作人员,但不包括俄罗斯大使。

根据限制措施,俄大使馆工作人员只能在波兰首都华沙所在的马佐夫舍省内活动,各领事馆工作人员只能在所属领事馆所在省份内活动。西科尔斯基说,俄大使馆将很快收到相关照会。

俄罗斯除在华沙设有大使馆,在波兰南部克拉科夫、北部格但斯克和西部波兹南三座省会城市分别设有领事馆。 张章



南非大选投票开始

5月29日,南非现任总统拉马福萨在约翰内斯堡索韦托的一处投票站内投票。南非29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会(议会下院)和省级议会。 新华社发

法国做好准备承认巴勒斯坦国

据新华社北京5月29日电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙28日访问德国期间表示,法国准备在情势需要时承认巴勒斯坦国。同日,挪威、西班牙、爱尔兰三国政府正式承认巴勒斯坦国。

马克龙当天在柏林与德国总理奥拉夫·朔尔茨共同会见记者时说:“我已做好准备承认巴勒斯坦国,但我认为承认巴勒斯坦国必须在这决定有帮助的时候。我不会让情绪主导(决定)。”

他说,当务之急是在加沙地带实现停火,以色列在加沙地带南部城市拉法的军事行动“必须停止”。

设在荷兰海牙的联合国国际法院24日发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。 包雪琳

德法两国呼吁提振欧盟竞争力

据新华社柏林5月29日电 德法两国28日在柏林附近的梅泽贝格城堡举行部长会议并发布联合文件,呼吁通过加强政策协调、刺激投资等措施,提振欧盟在未来5年的竞争力。

德国总理朔尔茨、法国总统马克龙出席会议。两国联合发布的文件说,欧盟需要增强创新、刺激投资、创造公平竞争环境,并改善监管框架,从而在未来维持技术和工业领域的实力,并在绿色和数字化转型方面占据优势。

美军一架F-35战机坠毁

新华社旧金山5月28日电 美军一架刚出厂的F-35战机28日在新墨西哥州阿尔伯克基国际机场附近坠毁,飞行员受重伤,已被送往医院救治。

阿尔伯克基国际机场的官员和美军方人士当天说,这架飞机在从美国军火制造商洛克希德-马丁公司下属工厂交付美国空军的途中坠毁。机上唯一一名飞行员弹射出舱但伤势严重,飞行员已被送往医院救治,目前情况稳定。

据洛克希德-马丁公司发布的消息,坠毁战机型号为F-35B,这架飞机28日离开得克萨斯州沃思堡飞往加利福尼亚州爱德华兹空军基地,途中在新墨西哥州柯特兰空军基地降落加油,再次起飞后不久坠毁。 吴晓凌

日本造出世界首颗木壳人造卫星

据新华社北京5月29日电 日本京都大学和住友林业公司28日宣布,已造出世界首颗木质外壳的人造卫星。这颗微型卫星最快于9月运往国际空间站,以验证木材用于太空领域的可行性。

京都大学和住友林业公司2020年4月开始合作,历时约4年研发出这颗卫星。这两家机构在本月28日的联合新闻发布会上说,这一研发对太空领域和木材行业而言均很有价值,将有助开发木材的新用途。 王鑫方

体育

法网焦科维奇首战告捷

据新华社巴黎5月28日电 法国网球公开赛28日迎来单打首轮最后一个比赛日,男单头号种子焦科维奇直落三盘淘汰东道主外卡选手埃贝尔,女单种子选手萨巴伦卡、莱巴金娜、郑钦文纷纷战胜对手,晋级下一轮。

上届冠军焦科维奇在首盘第三局成功破发,以6:4先下一盘。第二盘塞尔维亚人遭遇法国人顽强对抗。前两局双方都破掉对手发球局,焦科维奇通过抢七涉险过关。第三盘前九局双方各自保发,焦科维奇随后破发,再次以6:4胜出,横扫对手,出师告捷。 刘旸

世界女排联赛巴西险胜日本

据新华社澳门5月28日电 在28日进行的世界女排联赛中国澳门站首个比赛日的争夺中,巴西队以3:2险胜日本队。

世界排名第二的巴西队此前已经获得巴黎奥运会的入场券,并在世界女排联赛巴西站上四战全胜。世界排名第八的日本女排则需要在中国澳门站赢取更多积分以争夺奥运会资格。

比赛开始后,日本队在关键分的处理上更胜一筹,以26:24拿下首局。第二局战况依旧胶着,巴西队错失多个局点后把握住机会,以26:24将大比分追平。巴西队在第三局失误增多,日本队以25:19胜出。随后的两局比赛中,巴西队打得更加积极主动,以25:20、15:11连赢两局,取得胜利。 陆芸